

bb 65. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 57. májusfa-táncok bácskában
- 58. az agromás igazgató tanácsának ülése
- 59. „gyermeknap,, csepelen
- 60. kádár jános angyalföldön /5. jav./
- 61. Lottó nyereséjegyzerék
- 62. karambol
- 63. száz év melegrekordjához közel /6. sz. jav./
- 64. időjárásjelentés
- 65. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: bajnok zsolt
lakatos erzsébet

20.00/ju

Nm 20-05

- 44 -

M.T.I.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. május 1. vasárnap

bb.1. országos ifjumunkás találkozó lesz zalakaroson

vid/ra cz

1977. május 1.

a kisz zala megyei bizottsága szervezésében megkezdődtek az ifjumunkások országos kemping találkozójának előkészületei. az augusztusban sorra kerülő rendezvény színhelye zalakaros lesz. az ország minden részéből 1.200 munkásfiatal vesz részt a 4 napos kempingezésen. elsősorban sport programokat szerveznek a találkozó résztvevőinek. lesz például tájékoztatósi futó-és kerékpárverseny. a versenyre 500 kerékpárt visznek magukkal a kempingező fiatalok./mti/

--

bb.2. esőkunyhók, autóspihenők a vasi erdőben

vid/ra cz

1977. május 1.

esőkunyhókat, egy-két oldalon zárt védőépületeket, erdei pihenőket, autóutakat, erdei sétautakat létesített, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát erdőgazdasága a parkerdőnek nyilvánított velemi, cáki, s az alpok nyulványainak egyik leg-szebb részén, a tengerszinttől 350-400 méter magasan fekvő szabó-hegyen, valamint az őrségi erdőben. a turisták, kirándulók örömmel fogadták a pihenők, az időjárás viszontagságaitól védő esőkunyhók létrehozását.

/folyt.köv./

9.10/ra

-1-

12⁰⁰ M

bb.2. / esőkunyhók.... folyt./ra

vas megyében évről-évre növekszik az idegenforgalom és az átmenőforgalom is. a megyébe látogatók és átutazók kényelmére az erdőgazdaság a nagyforgalmu főutvonalak melletti erdőkben autóspihenőket, táborozó helyeket alakított ki. a 8-as számú főközlekedési uton például rábafüzes és jakabháza között, a csákánydoroszlói vasutállomásnál, valamint özemenye és hosszupereszteg között várja pihenőhely az autósokat. az erdőkben a pihenőhelyeken a tájba illő, erdei romantikát árasztó gombaasztalokat, üldökéket helyeztek el. autóspihenők készültek a 84-es sopron-balatoni uton, a szombathely-körmendi és a sár-vár-váti utak melletti erdőkben is. jelenleg már több mint tíz autóspihenő van a megyében, s karbantartásukról rendszeresen gondoskodnak. a pihenők kialakításával az erdőgazdaság az utasok kényelmén túl, az erdők védelmét is szolgálja./mti/

-. -

bb.3. nyugdíjkiegészítés, tájékoztató a gyár munkájáról

vid/ra cz

1977. május 1.

a győri rába magyar vagon-és gépgyárban sokirányuan történnek a nyugdíjasokkal. rendszeresen tartanak számukra baráti találkozókat. gyárlátogatásokat. ezeken nemcsak egymással találkoznak, hanem megismerkedhetnek a gyorsan fejlődő gyár új beruházásaival is. természetesen akik még dolgozni akarnak, azok kapnak munkalehetőséget. a gyár felkarolja a nyugdíjasok gyermekeit, munkahelyet, tanulási lehetőséget, ösztöndíjat biztosít számukra.

különösen nagy figyelmet fordít a gyár szakszervezeti bizottsága, a már korábban nyugdíjba ment dolgozók megsegítésére. május elseje alkalmából 183 győri, 18 sárvári, 5 kapuvári, és 28 budapesti vörös csillag gépgyári nyugdíjast láttak vendégül. azok a nyugdíjasok, akiknek nyugdíja nem haladja meg az 1300 forintot, ebből az alkalomból 500 forintot kaptak./mti/

-. -

9.15/ra

-2-

12^{or}
MK

bb.4. hatvanezer ember a szegedi nagygyűlésen - huszár istván mondott ünnepi beszédet

vid/kz/ra pr

1977. május 1.

május 1-én szeged lakosait zenés ébresztő köszöntötte. a dolgozók a kora délelőtti órákban az ünnephez méltóan feldiszitett üzemek előtt vonultak a széchenyi térre. a több utvonallról, zászlóerdők és májusfák alatt érkező menetoszlopok élén a kiváló címmel kitüntetett üzemek, intézmények, ipari szövetkezetek dolgozói haladtak. a széchenyi téri évszazados platánok alatt 10 óráig mintegy 60.000 ember sorakozott fel.

a május 1-i nagygyűlésre egybesereglett dolgozókat és a disztribúción lévő személyiségeket dr.ágoston józsef, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte. ott volt huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr.komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr.perjési lászló, a csongrád megyei tanács elnöke, valamint csongrád megye és szeged város politikai, társadalmi életének több más vezetője.

a nagygyűlésen huszár istván mondott ünnepi beszédet.

ezután, a hagyományokhoz hiven, a város lakosai az ujszegedi ligetbe mentek, ahol egésznapos vidám majális várta őket. délelőtt az egyik alkalmissal felállított szabadtéri színpadon az öntevékeny művészeti együttesek adtak műsort. itt többek között fellépett a tápéi népi együttes, a szegedi felsőoktatási intézmények és a városban tanuló külföldi diákok több művészeti csoportja.

innen embargó 15 óráig!

délután a liget központi szabadtéri színpadán a szegedi nemzeti színház művészeti adtak kétórás művészeti műsort. gyermekek és felnőttek ezrei keresték fel a helyi vidámparkot is. a majálison büfék, lacikonyhák sora gazdag választékkal fogadta vendégeit./mti/

-. -

11-45/ra

-3-

12^{lo}
MK

bb.5. ismét látható a veszprémi vár két legrégebbi kápolnája

vid/kz/ra pr

1977. május 1.

a veszprémi várban vasárnap megnyitották a középkori magyar művészet két legértékesebb építészeti emlékét - a xiii. századi freskókkal díszített Gizella kápolnát, és a x-xv. századi szent György kápolna maradványait - bemutató kiállítást, a várható nagy idegenforgalomra való tekintettel a veszprém megyei múzeumok igazgatósága megszervezte a külföldiek angol, francia, német és orosznyelvű tájékoztatását is./mti/

--

felhasználható 12.00 órától!

bb.6. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t/don/gk/ra pr

1977. május 1.

vasárnap délben zenés őrségváltás volt a parlament előtti Kossuth Lajos téren, a május elseje tiszteletére felvont állami zászlónál. a váltásról távozó, illetve az arra érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnok jelentése, majd az új őrség elfoglalta helyét az állami zászlónál.

ezt követően a budapesti helyőrség zenekara térzenével szórakoztatta az egybegyűlteket./mti/

--

bb 7. időjárásjelentés

ny pr

1977 május 1.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

meleg marad az idő

kontinensünk nyugati és keleti része között éles időjárási különbség alakult ki. a leningrád-varsó-genova vonaltól keletre erőteljes déli, délkeleti áramlással meleg, szubtrópusi levegő érkezik a szovjetunió európai területének déli és középső részei, valamint a kárpát-medence térsége fölé. hatására ezeken a területeken száraz, nyárian meleg az idő. ugyanakkor az említett vonaltól nyugatra az északnyugatról érkező hűvös, óceáni levegő hatására változékony az időjárás. többfelé esik az eső, néhány helyen a záporosó, az alpok vidékén zivatarok is keletkeznek.

/folyt köv/
12.30/nő

12¹⁵
MK

-4-

bb 7. / időjárás.....folyt/ny

a legmagasabb nappali hőmérséklet mintegy 3-8 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától.- a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását döntően még mindig a meleg, szubtrópusi levegő irányítja, így a hőmérséklet nem változik lényegesen.

hazánkban szombaton tulnyomóan napos, meleg idő volt. az ország jelentős részén 10-13 órát sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 24-29 fok között alakult. napközben többfelé megélnékölt, helyenként megerősödött a déli szél. az éjszaka is igen enyhe volt. északkeleten 8-12, máshol 12-18 fokkal nem csökkent alacsonyabbra a hőmérséklet. vasárnap délelőtt száraz, meleg idő volt, csupán a fátyolfelhőzet növekedett meg helyenként. a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 21-26 fokot. a déli, délkeleti szél többfelé megerősödött.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20.3 fok volt, 6.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 13 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen lehet zápor, zivatar.élénk, többfelé erős délkeleti, déli szél. folytatódik az évszakhoz képest meleg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 460cm. 13.0 fok. /mti/

--

12.35/ny

-5-

12¹⁵
MK

bb.8. kádár jános és gáspár sándor találkozója a külföldi szakszervezeti vezetőkkel

t/don/ra pr

1977. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai a felvonulási téren találkoztak azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik 33 országból és a szakszervezeti világszövetség képviselőiben részt vettek a budapesti dolgozók május 1-i ünnepségén. kádár jános elmondotta: május 1-e, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe ma már a népek barátságának is ünnepe. hangsúlyozta szolidaritásunkat a szovjetunióval, a szocializmust építő népekkel, a fasiszta terror alatt szenvedő chilei néppel, az egész világon élő és harcoló haladó emberekkel. megköszönte részvételüket a budapesti dolgozók május 1-i ünnepségén, s tolmácsolta az általuk képviselt országok szakszervezeti mozgalmának, dolgozóinak a magyar munkásosztály, a magyar nép üdvözlését./mti/

--

bb.9. kádár jános nyilatkozata

t/don/gk/ra pr

1977. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a fővárosi dolgozók május elsejei felvonulásán nyilatkozatot adott:

- a május elsejei felvonulás budapesten hagyományosan jó, lelkes demonstráció. az utóbbi időben, különböző alkalmakkor örömmel szoltunk arról, hogy ez az év jól indult. népünk a politikai, a társadalmi munkában, a gazdasági és a kulturális építés feladatainak megoldásában is nagyon biztatón indította az 1977. évi terveink megvalósítását.

- a felvonulás élén a múlt évi munka értékelése alapján a tavalyi, egész évi munkában kitűnt kollektívák, kiváló dolgozók haladnak. az is érezhető a felvonuláson, hogy a tavalyi munka lendülete nem tört meg; sőt, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított szocialista munkaversennyel új lendületet kapott. csak megismételhetem azt, amit a központi bizottság a legutóbbi ülésén megállapított: ha egységben, erőinket mozgósítva folytatjuk a munkát, jó reményeink vannak, hogy az idej nem kis feladatokat sikeresen fogjuk megoldani.

/folyt.köv./

15.40/ra

16⁴⁰ MK

-6-

bb.9. / kádár jános folyt./ra

- a május elsejei felvonulásnak szükségszerűen és hagyományosan sajátos vonása a nemzetközi szolidaritás. minden résztvevő tanúsíthatja és a televíziónézők is bizonyíthatják: felvonulásunk kifejezésre juttatja szolidaritásunkat testvéreinkkel, szolidaritásunkat a szovjetunióval, a szocializmust építő népekkel, a fasiszta elnyomás alatt sanyaló chilei néppel, a kapitalista országokban a monopoltőke diktatúrája ellen harcoló osztálytestvéreinkkel, angola, mozambik népével, az etióp forradalmárokkal, mindazokkal, akik a társadalmi haladásért, a nemzeti szabadságért küzdenek az imperialisták elnyomó kísérleteivel szemben. szolidaritásunk ezen túlmenően a magyar nép békeakarátát, egyetértését, együttműködési készségét is kifejezi mindazokkal, akik a világon a háboru ellen, a békéért, a vitás kérdések békés úton való megoldásáért küzdenek.

- most az enyhülés a nemzetközi helyzet alakulásának a meghatározó tényezője, annak ellenére, hogy bizonyos reakciós körök ellenyomást próbálnak gyakorolni. a mi álláspontunk tiszta, világos, mindenki számára érthető, ennek az eszmének győznie kell. mi a különböző társadalmi rendszerű országoknak a be nem avatkozás elve alapján megvalósuló békés egymás mellett élését hirdetjük, a kölcsönösen előnyös és gyümölcsöző gazdasági és kulturális kapcsolatok bővítését szorgalmazzuk és ezeknek az elveknek érvényesítésére törekszünk.

- mély meggyőződésünk, hogy a béke, a békés egymás mellett élés minden népnek egyformán érdeke. bizunk abban, hogy a népek békeakarátával és a kapitalista világ józanul és reálisan gondolkodó politikai tényezőinek közreműködésével előrejutunk az enyhülés megszilárdításában és tartóssá tételében. ezekre gondolok, miközben átérzem ennek a nagyszerű felvonulásnak ünnepi hangulatát. biztos vagyok benne, hogy a munkásosztály nagy seregszemléje az országban mindenütt hasonló szellemű.

- megragadom az alkalmat, pártunk központi bizottsága és a magam nevében üdvözlöm egész dolgozó népünket a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepén - fejezte be nyilatkozatát kádár jános. /mti/

--

15.50/ra

16⁵⁰ MK

-7-

bb.10. felvonulás a fővárosban

t/tf/gk/ra pr

1977. május 1.

május elsején a fővárosban az ünnepnapot köszöntő rendezvények központi eseménye a budapesti dolgozók nagyszabású felvonulása volt. az utóbbi esztendőök gyakorlatához hasonlóan ezúttal is körülbelül 250 ezer résztvevője - és a helyszínen sok tízezer nézője - volt a városliget melletti felvonulási téren rendezett demonstrációnak.

több mint két órán át tartott a budapesti dolgozók felvonulása, s aztán a programot megtoldotta - kis híján 13 óráig - több ezer fővárosi fiatal színes sportparádéja, politikai tartalommal töltött látványos bemutatója. élőképet formálva ők rajzolták a térre gyakorlataikkal azt a hatalmas ötágú vörös csillagot, amellyel a haladó emberiség összefogását, az internacionalizmust szimbolizálták az ünnepi munkás-seregszemle záróképeként.

ami a tömör híradás háttérében az esemény részleteit illeti: valóban tavaszi időben, napfényben ünnepelt budapest dolgozó népe. az ünneplés tartalmát az a jogos büszkeség és öröm adta meg, amit a fejlett szocializmusért végzett országépítő munka során elért sikerek fölött éreznek az emberek. számos kerületben - korán reggel - zenés ébresztővel kezdődött az ünnepnap budapesti programja. a hangulatot mozgalmi indulók, a májusi ünnepet köszöntő dalok alapozták meg. már a reggeli órákban talpon voltak és vidámitották a városliget felé mindenünnen igyekvő tiz-és tizezeit a fuvószenekarok, öntevékeny együttesek. mintha egyetlen vezényszóra fölkerelkedett volna a főváros egész lakossága, olyan mozgalmasak, zsufoltak lettek a hősök teréhez, a dózsa györgy ut felé vezető utak.

régi hagyománya van annak is, hogy május elsejére díszruhát ölt a felvonulási tér: ezúttal is vörös és nemzeti színű zászlókat vontak a népköztársaság címerével díszített főtribünre, s a gorkij fásor bejáratánál marx, engels és lenin portréjával hatalmas transzparenszek feszültek, az építők róza ferenc székházát és a teret övező többi középületet a nemzetközi munkásmozgalom vörös lobogóival és a szocialista országok zászlóival ékesítették föl. az ünnepet köszöntő jelmondatok között a központi helyen azt lehetett olvasni: „éljen a magyar szocialista munkáspárt, társadalmunk vezető ereje!”, a tribünökön és a teret övező lelátókon az ünneplők sokaságában ott voltak a munkásmozgalom veteránjai, kiváló dolgozók, és velük együtt foglaltak helyet a május elseje alkalmából budapestre érkezett szakszervezeti küldöttségek is.

/folyt.köv./

16.10/ra

16^{SS}
MM

-8-

bb.10. / felvonulás ... folyt./ra

a díszemelvényen - kevéssel 10 óra előtt - elfoglalták a helyüket a párt és a kormány vezetői: kádár jános, az mkszmp központi bizottságának első titkára, losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, benke valéria, biszku béla, fock jeno, gáspár sándor, dr.maróthy lászló, nemes dezső, németh károly, óvári miklós, sarlós istván, az mkszmp politikai bizottságának tagjai, borbély sándor, gyenes andrás és győri imre, a központi bizottság titkárai, továbbá a társadalmi és tömegszervezetek vezetői, a munkásmozgalom veterán harcosai, a magyar népköztársaság kiváló brigádja címmel tüntetett munkáskollektívák vezetői, a termelésben élenjáró dolgozók.

időben elsőként vörösnyakkendő suttörők serege tette mozgalmassá a felvonulási teret: a gyerekek - akik a gorkij fásorból rajzoltak elő - átfutottak a téren, vidáman lengették vörös szegfűcsokraikat, amelyekkel a párt és a kormány vezetőit, a tribünökön helyet foglaló vendégeket köszöntötték.

pontosan 10 órakor fölharsant a fanfárok hangja, megindult az ünneplők hömpölygő áradata. három központi gondolat dominált ezúttal a demonstráción: a proletár nemzetközi ség, a szocialista országok megbonthatatlan barátságában kifejezésre jutó erő és összeforrotttság, meg az a nemzetközi szolidaritás, amellyel a világ haladó erői kísérik a fölzsabadulásukért, nemzeti függetlenségükért küzdő elnyomott népek harcát.

éberem öröködjünk a világ békéje, európa biztonsága fölött, sikeraszállunk az emberiség boldog jövőjéért, tettekkel járulunk hozzá a szocializmus megvalósításához, minden ember nyugodt, félelem nélküli, holnapjának biztosításához - ezek voltak a fő gondolatai annak a sok száz transzparensnek, munkásikerekről is hirt adó föliratnak, amelyet a felvonulók szinte végeláthatatlan serege hozott-vitt magával.

se szeri, se száma azoknak az ünnepnapot köszöntő - hangosbemondókon között, a felvonulók által megerősített, éljenzett - jelszavaknak, amelyek politikumában is sokszínűvé tették a május elsejei seregszemlét. harsány egyetértéssel kiáltották a felvonulók a „világ proletárjai, egyesüljetek!”, jelszót, ami különben megannyi munkahely ünneplő kollektívájának tábláin, transzparenssein is olvasható volt. az emberiség közös érdekeit, a tárgyalóasztal mellett megteremthető minden nép számára létérdekű - boldog jövő ígéretét hirdették a minduntalan felbukkanó föliratok. a fölemelő látvány kiteljesedett a proletár internacionalizmusnak, a népek barátságának éltetésével.

/folyt.köv./

16.15/ra

17^{SS}
MM

-9-

bb.10. / felvonulás ... 2.folyt./ra

pergett percről percre a színes látnivaló. elvonultak a disztribűn előtt - fegyelmezett sorokban, ám vidám sereggént - az uttörők, akiknek jelszavuk ezuttal is az volt: „hűség a néphez, hűség a párthoz!”, aztán jöttek a kisz-fiatalok, akik felirataikkal az országépítő munkában való résztvállalást, a világ haladó ifjúságával való összefogást hirdették. nyomukban következett a fővárosi dolgozók sok tizezres tömege. a munkáskollektívák - vezetőikkel együtt - magukkal hozták kétkézi produkciójuk, munkasikereik jelképeit: termelési eredményeik transzparenszokra írt számadatait, a szocialista munkaversenyben elért sikereiket és további vállalásaikat.

együtt a néppel, együtt a párttal - ezt a meggyőződést és törekvést hirdették a több órás fölvonulás részvevői, feliratokkal és élőszóval egyaránt. amerre a szem ellátott, zászlóerdő alatt vidáman, büszkén és magabiztosan meneteltek a fővárosi dolgozók, hirdetve, hogy helytállással, feladataik maradéktalan teljesítésével mindent megtesznek az 1977. évi terv és az v.ötéves terv sikeres teljesítéséért.

teljességében visszaadhatatlan mindaz az élmény, látvány, fölemelő érzés, amit a fővárosi dolgozók május elsejei fölvonulása nyújtott. a munkásosztály nemzetközi ünnepének évről évre ismétlődő magyarországi eseménysorozata ezuttal is a budapesti seregszemlében csúcspontodott ki. itt is - mint a többi nagyváros ünnepi demonstrációiban - együtt vonultak a munkásosztály dolgozó generációi: a mozgalom veteránjai, az idős szakmunkások, a derékhatat jelentő szakemberek és a fiatal dolgozók - ugyanugy, ahogyan sokszor a föliratok is hirdették: közösen cselekedjünk közös feladataink sikeres megvalósításáért, gazdaságpolitikai céljainkért. jól érzékeltette a végeláthatatlan ünneplő tömeg a közös ügyért érzett felelősséget; azt, hogy a szocialista brigádok, a munkahelyi közösségek belső meggyőződéssel, önként vállalják az ország érdekében kitűzött nagyobb feladatokat, hiszen a mindennapi tettekben így alakulnak, erősödnek a szocialista ember érték, így ölt testet a szocialista hazafiság.

tömören összegezve: politikai tartalmában mély értelmű, formáját és hangulatát illetően vidám volt ez a május elseje is, ugyanugy, mint ennek a pirosbetűs ünnepnapnak a felszabadulás után megünnepelt valamennyi demonstrációja./mti/

--

16.20/ra

-10-

17⁰⁰
M

bb.11. tizezrek a vidéki felvonulásokon - avatások, kiállítások az ünnepi programban

ö/vid/kz/fe ra pr

1977. május 1.

a vidéki városokban rendezett felvonulásokon, nagygyűléseken tiz-és tizezrek köszöntötték a nemzetközi munkásosztály ünnepét, s tettek hitet a proletár internacionalizmus mellett. három megyeszékhelyen - pécsen, szekszárdon és veszprémben - e három város gyorsütemű fejlődését is demonstrálva a korábbihoz képest az idén megváltoztatták a felvonulás utvonalát is. pécsen a történelmi városközpont szűk utcáiból, főteréről az óváros szívéből délre kibontakozó új centrumba helyezték át az ünnepség színhelyét, veszprémben pedig két új lakótelep között jelölték ki a felvonulás utvonalát.

a városok különböző pontjain gyülekező, s később emberfolyammá egyesülő ünnepi menetek élén a legtöbb helyen az uttörők, a diákok, a szakmunkás-tanulók haladtak. sopronban, egerben, sárospatakon, gyulán és keszthelyen a fiatalok menetét a területi diáknapi résztvevői nyitották meg. a fiatalok után - a munkások tömbjének első soraiban - kaptak helyet a kitüntetett üzemek és brigádok képviselői, tagjai. transzparenszok győzelmi jelentésként adtak számot arról, milyen eredményeket értek el a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére kibontakozott versenyben. ott voltak az ünnepi menetben, vagy a disztribűnőkön a régi harcos májusok részesei és tanúi, a munkásmozgalom vidéken élő veteránjai, s mindenütt a magyarokkal együtt, nagy számban vonult fel a nemzetiségi lakosság is. az ünnepi menetek napfényben fürdő zászlóerdeje, ezer és ezer májusfája, szinpompája, rendezettsége maradandó élményt nyújtott a résztvevőknek és a nézőknek egyaránt.

pécsen 174 üzem és intézmény képviselőjében mintegy 65 ezer ember vonult fel. békéscsabán 25 ezerre becsülték a résztvevők számát, akik között kedves vendégek is voltak: a megye szovjet testvérterületéről - penzából - érkeztek az ünnepre békéscsabára. fejér megye egyik ipari központjában - dunaujvárosban - először vettek részt az ünnepi menetben az új hullámpapír és dobozgyár munkásai, a kifőzdés alatt álló új nagyüzem dolgozói első termékeiket vitték magukkal a menetben.

borsod megye központjában - miskolcon - csaknem százezer ember hömpölygött végig a felvonulás utvonalán. a fiatalok nyomában a diósgyőri lenin kohászati művek dolgozóinak zászlóerdeje következett. az ő nyomukban pedig a másik nagy diósgyőri üzem, a gépgyár dolgozói haladtak. az utóbbiak között ott voltak a 114 női szocialista brigád tagjai is. a borsodi szénbányák üzeminek dolgozói korszerű bányaművelést bemutató eszközökkel vettek részt az ünnepi menetben. a felvonulást követően megkoszorúzták a munkásmozgalom mártírjainak emlékművét.

/folyt.köv./

16.40/ra

-11-

17¹⁵
M

bb.11. / tizezrek ... folyt./ra

győrtött több mint 50 ezer felvonuló haladt végig a kijelölt útvonalon, s a nézők számát is 10 ezernél nagyobbra becsülték. a megye egyik városában - csornán - traktorok is felvonultak, de nyomban az ünnepség befejezése után ismét a határba mentek, s folytatták az előző napokban megkezdett kukoricavetést.

debrecenben és tatabányán mintegy 40-45 ezer ember vett részt az ünnepi felvonuláson. tatabányán a felvonuló bányászok magukkal vitték azoknak a gépeknek a modelljeit, amelyekkel megváltoztatták, megkönnyítették a földalatti munkát. együtt vonultak velük az új széntelepek feltárásában közreműködő szovjet kutató expedíció tagjai is. a komáromi felvonulás valóságos munkás-paraszt találkozó volt: az almásfüzitői timföldgyár, a szőnyi kőolajipari vállalat, az ácsi cukorgyár és a bábolnai mezőgazdasági kombinát dolgozói együttesen köszöntötték a munkásosztály ünnepét.

nógrád megye székhelyén - salgótarjánban - az idén is a hagyományos hármás bányász diszsortüz adott jelt a csaknem 30 ezer ember részvételével lezajlott színpompás felvonulás megkezdésére. nyíregyházán, mint dunaujvárosban, ugyancsak volt a menetben „először felvonuló”, itt a fémmunkás vállalat dolgozóinak csoportja tanuskodott arról, hogy nem tört meg a város és a megye iparosításának lendülete. a több mint husz ezer ember részvételével lezajlott felvonulás ideje alatt a városban működő mezőgazdasági főiskola növényvédelmi kiképző repülőgépei több alkalommal is látványos kötelékrepülést hajtottak végre.

zalaegerszegen a két óráig tartott felvonulás ideje alatt mintegy 25 ezer ünnepi vonult fel a díszemlény előtt. ott voltak az ünnepi menetben a városban tartózkodó szovjet turistacsoport, továbbá a megye vállalatainál tartózkodó csehszlovák és lengyel küldöttségek tagjai. nemzeti lobogójuk és vörös zászlók alatt tettek hitet május 1. szelleme mellett a zalaegerszegi hűtőház építésében résztvevő olasz munkások.

az ország egyes vidékein, többek között heves és vas megyében még mindig eleven hagyomány a májusfa állítás. hevesben - a mátra vidékén - még ma is főként a lányosházak kapujában helyezik a földiszitett fákat, vasban viszont már inkább a tanácsházak, a művelődési otthonok, a termelőszövetkezeti irodák és más középületek ünnepi díszje. a vas megyei jelentés szerint az idén körülbelül 500 bokrétázott májusfa pompázott az ünnep hajnalán a középületek bejáratánál.

/folyt.köv./

16.45/ra

17²⁰ MK

-12-

bb.11. / tizezrek ... 2.folyt./ra

a hagyományokhoz hiven az idén sem hiányoztak a programból az avatóünnepségek. a nógrád megyei szirákon törpe vízművet adták át a rendeltetésének. a gyöngyösi váltó-és kitérőgyár dolgozói ezen a napon vették birtokukba a 14 millió forintos költséggel épült új üzemi konyhát és éttermet, füzesabonyban sportpálya készült el, a tiszabuti butoripari vállalat szombathelyi gyára pedig 4 millió forint értékű szociális létesítménnyel gazdagodott. a büki gyógyfürdő területén felavatták a vas megye harmadik kertmoziját. a bács-kiskun megye vaskuton ugyan csak filmszínházat, petőfiszálláson óvodát, kiskunfélegyházán pedig ipari létesítményeket adták át rendeltetésének. kecskeméten megnyitották az új sétateret és pihenőparkot, s átadták a társadalmi összefogással létrehozott kiskunhalasi ifjúsági parkot is. miskolc-tapolca száz személyes, illetve 25 nyaralóházas kempinggel gyarapodott ezen a napon.

dunaujvárosban és szekszárdon az idén is megrendezték az utörök a hagyományos ünnepi aszfaltrajz-versenyét. balassagyarmaton blaskó jános szobrászművész alkotásaiból rendeztek ünnepi kiállítást. hatvanban pedig leleplezték kállai éva szobrát trischler ferenc szobrászművész alkotását. békéscsabán „termő ékes ág”, címmel megnyitották a hagyományos országos fotókiállítást, a békési jantyik mátyás muzeum pedig díszítőművészeti alkotásokat állított ki./mti/

..

bb.12. kádár jános nyilatkozata a szovjet sajtónak

t/don/gk/ra pr

1977. május 1.

kádár jánostól, az mszmp központi bizottságának első titkárától a taszsz, a szovjet rádió és televízió munkatársai interjút kértek. „a szovjet emberek nagy örömmel fogadták a hírt, hogy önnek ítelték oda a nemzetközi lenin-békédíjat. ez a kitüntetés annak a fáradhatatlan tevékenységnek az elismerése, amelyet ön a világ békéjének és biztonságának érdekében kifejt. köszönettel fogadnánk, ha ebből az alkalomból néhány szót szólna a szovjet emberekhez, - hangzott a kérdés.

/folyt.köv./

16.55/ra

17²⁵ MK

-13-

bb.12. / kádár jános ... folyt./ra

- ha megengedik, élek az alkalommal, de előtte néhány szót mondanék május 1-ről, a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepéről. Önök látják, hogy a magyar népköztársaság fővárosának lakossága, budapest népe a szocialista hazafiság, a proletár internacionalizmus szellemében, a szocializmus építésére eltökélten ünnepli május elsejét.

- megragadom az alkalmat, hogy május elsején, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepén pártunk központi bizottsága, népünk nevében forrón és szívből üdvözljem leonyid brezsnyev elvtársat, a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottságát, a nagy szovjet népet. szívből kívánok sok-sok sikert a kommunizmus építéséhez, forrón kívánom, hogy békében élhessenek és munkálkodjanak e nagy mű megvalósításán. P iljics

- tudatában vagyok annak, hogy a lenin-békedíjjal való kitüntetés nagy megtiszteltetés. személyileg - őszintén szólva - kicsit zavarban vagyok. kommunista meggyőződésű magyar állampolgár vagyok, és világnézetemből, a magyar nép érdekeiből kiindulva kötelességnek tartom a békéért, a népek barátságáért, az emberi haladásért folytatott harcot. ezt annyira természetesen tekintem, hogy az embernek nem is jutott eszébe az, hogy ezért valami díjat kaphat. ugyanakkor hálás vagyok azoknak, akik a lenin-békedíjat nekem ítelték, mert úgy érzem, hogy ebben kifejezésre jut annak a becsületes helytállásnak az elismerése, amelyet a magyar kommunisták, a magyar munkásosztály, a magyar dolgozó nép az emberi haladásért, az enyhülésért és a világbékéért folytatott harcban tanusít - , fejezte be nyilatkozatát kádár jános./mti/

.-

bb.13. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről

t/don/gk/ra pr

1977. május 1.

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulását számos külföldi vendég, köztük a 33 országból érkezett szakszervezeti küldöttségek és a szakszervezeti világszövetség tagjai nézték végig. a szakszervezeti delegációk vezetői véleményükről, gondolataikról nyilatkoztak az mti munkatársának.

/folyt.köv./

18.00/ra

18³⁰ MM

-14-

bb.13./külföldi ... folyt./ra

alekszandr k.marvin, a szovjetunió uljanovszki szakszervezete tanácsának elnöke:

- a nemzetközi munkásmozgalom május elsejei nagy ünnepét rendkívül impozánsan tükrözte a budapesti dolgozók felvonulása. a látványos demonstráción kifejezésre juttatták a szovjetunió, a szocialista országok, a világ haladó emberei iránti internacionalista testvériség eszméjét. meg vagyok győződve arról, hogy a magyar munkásosztály újabb-és újabb sikereket, eredményeket ér el a szocializmus építésében. öröm számomra, hogy eljöhettek budapestre, oda, ahol a magyar munkások kezdeményezésére széles körű munkaverseny-mozgalom bontakozott ki a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a magyar dolgozók építő munkájához, a párthatározatok végrehajtásához magam és a szovjet szakszervezeti küldöttség nevében valamilyen nyílnak sok sikert kívánok.

nguyen minh dien, a vietnami szakszervezeti szövetség központi bizottságának tagja:

- a proletár internacionalizmus eszméje - amely a budapestiek seregszemlájén is kifejeződött - nagymértékben hozzájárult a vietnami béke és szabadság kivívásához, ahhoz, hogy most már a vietnami nép is hasonló módon emlékezik meg május 1-ről, a munkásosztály legnagyobb ünnepéről.

- a budapesti demonstráció meggyőzően tükrözte: a magyar szocialista munkáspárt vezetésével olyan eredményeket, sikereket értek el, amelyek biztosítják a szocializmust építő magyarországi fejlődését, gyarapodását. a magyar nép bizakodással tekinthet a jövőbe, mert az ünnepen is látszott: lelkesen vállalják a szocializmust építő munkát.

lina benitez, a chilei szakszervezet elnökségének tagja:

- számomra nemcsak a felvonulás, hanem a budapestiek kora reggeli készülődése is meghatározó volt. eszembe jutottak azok a chilei május elsejék, amelyeket a népi egység idejében tartottunk. szakszervezetünk illegálisan működik. de pinochet is tudja: az idei május elsejét is megünnepeljük chile minden sarkában, a koncentrációs táborokban és a bányákban is. nagyon reméljük - mondta könnyes szemmel a fiatal nő -, hamarosan eljön az az idő, amikor mindenki szabadon vonulhat fel és köszönheti a nemzetközli ^{közli} proletariátus nagy ünnepét.

/folyt.köv./

18.05/ra

18³⁵ MM

-15-

bb.13. / külföldi ... 2.folyt./ra

- felhasználva az alkalmat, szeretnék köszönetet mondani szocializmust építő népünknek azért a szolidaritásért, amelyet népünk iránt tanusít. most is jóleső érzés volt látni és hallani, hogy a magyar nép milyen mély együttérzéssel emlékezik meg a fasiszta elnyomók ellen küzdő chileiekről.

antonio domingo, az angolai dolgozók szakszervezete országos szövetségének küldötte:

- otthon harmadik szabad május elsejénket ünnepelhetjük. függetlenné válásunkban éreztük a haladó emberek szolidaritását, a nemzetközi munkásosztály anyagi, erkölcsi és politikai támogatását. az angolai nép soha nem fogja elfelejteni a magyar népet, amely mély együttérzést tanusított mindvégig irántunk.

- nemcsak kellemes élményekkel térek haza, hanem hasznos tapasztalatokkal is. a magyar szakszervezetek nekünk, angolai szakszervezeti titkároknak, vezetőknek háromhetes tanfolyamot szerveztek, amelynek tapasztalatait gyümölcsözően használjuk fel munkánkban.

felix alonso de castro, a spanyol munkásbizottságok szervezetének titkára:

- sokáig emlék marad számomra a budapestiek ideai seregszemléje. a legmeghatóbb az volt, hogy a több százezres tömeg szoros egységet alkotva, a szocializmus eszméjét, a proletár internacionalizmus szellemét hirdetve vonult el a tribünök előtt.

- nálunk május elseje megünneplését most megtiltották, de mi megtaláltuk a módját - vállalva a következményeket, a megtorlásokat, a letartóztatásokat -, hogy köszöntsük a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét. a szomorú az, hogy a spanyol naptárból a pirosbetűs ünnepek sorából törölték május elsejét, de mi bizunk abban, hogy a proletariátus nagy ünnepe nem sokáig lesz a fekete napok egyike.

/folyt.köv./

18.10/ra

1975
MM

-16-

bb.13. / külföldi ... 3.folyt./ra

mohamed udwan, a palesztin általános munkásszövetség végrehajtó bizottságának tagja:

- felejthetetlen emlék marad számomra a budapestiek látványos seregszemléje. az ünneplők arcáról leolvasható volt, hogy szívből köszöntik május elsejét. öröm volt látni a budapesti dolgozókat, akik szoros egységben vonultak a téren. meggyőződésem, hogy a mi népünk is kivívja függetlenségét: elszántan küzdünk és harcolunk szabadságunkért, s akkor majd mi is szabadon ünnepelhetjük május elsejét./mti/

--

bb.14. majális

t/don/gk/ra pr

1977. május 1.

a fellobogózott, feliratokkal diszitett budapest számos kerületében május elseje reggelén zenés ébresztő köszöntötte a fővárosiakat. sok szórakozási lehetőség, majális és sportrendezvény várta a budapestieket.

a városligetben, az óbudai május 9. parkban, a viii.kerületi asztalos jános ifjúsági parkban és a kőbányai szovjet-magyar barátság parkban nagyszabásu majálison vehettek részt az ünneplők. a városligetben a többi között a kisz központi művészegyüttes ének-és táncokara, valamint az édosz énekkara szórakoztatta az érdeklődőket. a gyerekeket vidám, zenés műsor várta; az apróságoknak vetélkedőt és aszfaltrajzversenyt is rendeztek. az óbudai május 9. parkban a iii.és a xiii.kerületi uttorók találkozóját rendezték meg zászlós felvonulással, sport-és kulturális versenyekkel. az asztalos jános ifjúsági parkban a józsefvárosi és a ferencvárosi vörösnnyakkendősök találkoztak. a felnőttek hangulatos műsoráról a mákvirág együttes és a józsefvárosi művelődési ház citerazenekara gondoskodott. fellépett a benkó dixieland és a quadro folk együttes is. a x.kerületi szovjet-magyar barátság parkban a kőbányai fiatalok a hazánkban tanuló külföldi diákokkal találkoztak.

a halászbástyán ünnepi hangversenyt rendeztek, s megnyitotta kapuit a budai ifjúsági park - a műsorról a hungária együttes és a ki mit tud? legjobbjai gondoskodtak. a hüvösvölgyi körszínpadon az építők vadrózsa együttese lépett fel. ujbudán az egésznapos program a derkovits-klubban „mit tudsz május 1-ről?“, című gyermekvetélkedővel kezdődött, amelyet májusfa-állítás és táncos klubest követett.

/folyt.köv./

19.00/ra

1975
MM

-17-

bb.14. / majális ... folyt./ra

az v.kerületben az állami bábszínház a „rosszcsont peti,,
vel örvendeztette meg a gyerekeket. a gellérthegyí jubiteumi
parkban a moszkvai Lomonoszov-egyetem művészegyüttese és a ma-
gyarországi nemzetiséglek ének-és táncegyüttese szórakoztatta
az egybegyűlteket. a városmajori szabadtéri színpadon a terme-
lőmunkában kitűnt xii.kerületi dolgozókat köszöntötték, majd a
nemzetiségi táncegyüttes és a budapest táncegyüttes lépett fel.
budapest több kerületében különböző versenyek és ügyességi ve-
télkedők is várták a fiatalokat és a felnőtteket. angyalföldön
sakk-villámtornán, zuglóban és a xvii.kerületben asztalitenisz-
ben és teniszben, a xv.kerületben kézilabdában, a xvi.kerület-
ben tollasabdában és tekében, kispesten labdarugásban mérték
össze a résztvevők tudásukat, erejüket. a xviii.kerület központ-
jában az egykori téglagyár területén délelőtti nyitották meg az
új tornacsarnokot, amelyet a kerületi üzemek dolgozói és a he-
lyi lakosok készítettek társadalmi munkában. a tornacsarnokot
sportbemutatóval avatták föl./mti/

bb.15. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977.május 1-én zárás

ra pr

1977. május 1.

1. országos ifjúsunkás találkozók
2. esőkunyhók, autóspihenők a vasi erdőknben
3. tájékoztató
4. nagygyűlés
5. kápolna megnyitás
6. zenés őrségváltás
7. időjárásjelentés
8. kádár jános és gáspár sándor találkozása a külföldi szakszervezeti vezetőkkel
9. kádár jános nyilatkozata
10. fölvonulás a fővárosban
11. vidéki programok
12. kádár jános nyilatkozata a szovjet sajtónak
13. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszentléről
14. majális
15. hírjegyzék

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: fehér péter
20.00/ra

-18-

20
MK

M.T.I.

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/x

Szerkesztői a Belpolitikai Szerkesztőség

Belföldi hírek

1977. május 2. hétfő

bb.1. kiállítások berlintől kairóig

km/fe/pr/ra cz

1977. május 2.

a magyar képző-és iparművészet legkiválóbb alkotóinak tár-
latát rendezi meg a kulturális kapcsolatok intézete a közeljöv-
őben berlinben, varsóban, linzben és kairóban.

a berlini magyar kultúra házában május 5. és június 3.kö-
zött látható majd a közelmúltban elhunyt kmetty jános festőmű-
vész alkotótevékenységét nyomon követő tárlat. a bemutató a nem-
rég a műcsarnokban megrendezett kiállítás anyagára épül. a ma-
gyar festőművész több mint félszáz alkotását mutatják be az ndk
fővárosában.

széchenyi lenke textilművész nagyméretű fali munkáiban tex-
tilplasztikáiban és egyéb alkotásaiban gyönyörködhetnek majd
a lengyel műértők a varsói magyar intézetben május 12. és juni-
us 10.között tartandó kiállításon.

a savaria muzeum textilgyűjteményéből rendeznek kiállítást
linzben, a stadtmuseumban június 13. és július 10.között. bemu-
tatják a már hagyományossá vált szombathelyi textilbiennálé
legszebb darabjait, alkotásait. a textiliák mellett schrammler
imre és geszler mária keramikumművészek munkáiból is kiállí-
tanak néhányat.

/folyt.köv./

MK

-1-